

Сталинский путь

Орган Ипатовского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Орджоникидзевского края.

№ 17 (1473) | 18 февраля 1942 года | Цена 10 коп.

За первенство в соревновании с Петровским районом

Завтра, 19 февраля, руководители колхозов и передовики животноводства соберутся на районное совещание, чтобы обсудить состояние животноводства в колхозах и наметить мероприятия для дальнейшего роста скота всех видов и повышения его продуктивности.

Ряд ферм наших колхозов выполнил и перевыполнил задание прошлого года. На 1 января 1942 года колхоз им. Шейко (Ипатово) имел крупного рогатого скота 106 проц. к плану. Колхозы им. Голубовского (Ипатово), "2-я пятилетка" (Б.-Джалга), имени Молотова (Бурукшун) имели свыше 100 процентов к плану коров. Старший чабан колхоза им. Ленина (Лиман) тов. Глушенко выполнил план разведения овец на 110 процентов и обеспечил настриг шерсти с каждой из мериносовых овец по 5,4 килограмма (план—5 кг) и с метисов по 4,4 килограмма (план—3,4 кг). К отбивке здесь получили 134 ягненка от каждой 100 овцематок. Бригада тов. Глушенко заработала дополнительной оплаты 32 овчины. На МТФ этого колхоза план удоя молока на одну фуражную корову выполнен на 112 проц. Лучшая дойрка тов. Долгополова Мария надиала сверх плана 1326 литров молока и получила за это в натуре дополнительной оплаты 340 литров молока. Таких примеров в нашем районе десятки.

Но в целом район не выполнил план разведения овец на 110 процентов и обеспечил настриг шерсти с каждой из мериносовых овец по 5,4 килограмма (план—5 кг) и с метисов по 4,4 килограмма (план—3,4 кг). К отбивке здесь получили 134 ягненка от каждой 100 овцематок. Бригада тов. Глушенко заработала дополнительной оплаты 32 овчины. На МТФ этого колхоза план удоя молока на одну фуражную корову выполнен на 112 проц. Лучшая дойрка тов. Долгополова Мария надиала сверх плана 1326 литров молока и получила за это дополнительной оплаты 189 литров молока.

Особенно отстали с выполнением плана по крупному рогатому скоту колхозы: "Страна Советов" (69 проц. к плану), "Сталинский путь" (73 проц.) и другие. По овцепоголовью недопустимые потери имел колхоз им. Калинина (Софьевский сельсовет), где пало 83 проц. ягнят. Этот колхоз на 1 января 1942 года имел 940 голов овец, тогда как план укомплектования ОТФ—1602 овцы. Опыт лучших людей колхоза должны подхватить все без исключения колхозы и колхозники, работающие на животноводческих фермах, чтобы в 1942 году обеспечить выполнение установленного государственного плана развития общественного животноводства в колхозах по всем видам скота и завоевать первенство в социалистическом соревновании с Петровским районом. Голубовского старший

дойрки, МТФ колхоза "Красное знамя", Крестьянского сельсовета, т.т. Порожня Евдокия Семеновна и Атрошкина Екатерина Степановна честно ухаживали каждая за 12-ю закрепленными за ними коровами. Они получили по 12 телят и весь молодняк сохранили и вырастили без

отхода. Правление колхоза выдало товарищам Порохне и Атрошкиной натурой по 75 литров молока.

Старший чабан колхоза, один из лучших, тов. Кожухарев Г. А., обеспечил настриг шерсти с овец сверх плана. Он и его помощники т.т. Водолазский В. С., Кожухарев Г. Г.,

Дополнительная оплата честного труда

Дойрки, МТФ колхоза "Красное знамя", Крестьянского сельсовета, т.т. Порожня Евдокия Семеновна и Атрошкина Екатерина Степановна честно ухаживали каждая за 12-ю закрепленными за ними коровами. Они получили по 12 телят и весь молодняк сохранили и вырастили без

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 16 февраля)

Наши кавалеристы под командованием тов. Гусева (Северо-Западный фронт) за последние дни освободили от немцев 40 населенных пунктов. Противник понес большие потери. Только в боях за два населенных пункта наши бойцы разгромили штаб немецкого пехотного полка, захватили 3 орудия, 19 минометов, 23 автомашины, 3 радиостанции и истребили свыше 500 вражеских солдат и офицеров.

Наша часть, где командиром тов. Маслов (Юго-Западный фронт), отбила несколько контратак противника. На поле боя осталось свыше 300 немецких солдат и офицеров. Уничтожено 3 вражеских орудия и тяжелый танк. Взяты трофеи и пленные.

танк, а затем расстрелял несколько десятков немецких солдат. Враг был отброшен с большими для него потерями.

Сдавшийся в плен врач 1-го батальона 163-го полка 52-й немецкой пехотной дивизии Эрих Хойер показал: "Батальон, в котором я был врачом, в конце января из-за больших потерь расформирован и в нем осталось всего лишь 24 солдата и 1 офицер. Потери 163-го полка составляют 1400 убитыми и ранеными, 200 больных. Воинская стала бичом".

ОРДЕН ЛЕНИНА

Он был ребенком, когда умер Ленин, и ничего не помнит об этом дне... Но одно из первых слов, которое научился произносить маленький Сеня, было "Ленин". Он узнавал Ленина на портретах и радостно, как родному человеку, улыбался ему.

Много позже отец и старшие братья рассказали ему о жизни человека, который привел миллионы людей к свободной и счастливой жизни. Потом он сам стал читать книги о Ленине. Прошли годы, и великая мудрость ленинских идей раскрылась перед ним.

С именем Ленина была связана вся его жизнь. Он вступил в ленинский комсомол и вскоре стал одним из самых горячих агитаторов комсомольской ячейки.

Золотой осенью семья провожала его в армию. Он отправлялся в далкий путь: из солнечной Молдавии, из Тирасполя, в Рязань — в пехотное училище.

— Ты будешь красным командиром, Семен, — сказал старый Иосиф Львовский. — Мог ли я мечтать, что у меня сын будет лейтенантом, а потом, может быть, и полковником? Семен, а может быть, и генералом?

Старик покачал головой и подмигнул сыну. А мать, старая мать, ничего не сказала. Она только крепко обняла своего любимца и долго смотрела на него, не отрываясь, ласковыми глазами.

Больше он не увидел своих стариков. В начале войны Тираспольский обком партии известил курсанта Рязанского пехотного училища Семена Иосифовича Львовского о том, что его отец сожжен немцами на костре, братья расстреляны, опозорены сестры, а мать сошла с ума.

Косенко И. А. получили за это дополнительной оплаты труда 514 руб. 20 коп.

Чабан тов. Паслько А. С. получил дополнительной оплаты за превышение плана настрига шерсти 244 руб. 80 коп.

Ф. С. Карнаухов, председатель колхоза.

Курсант Семен Львовский был веселый и озорной парень. Теперь кончилась его юность. Лейтенант Семен Львовский был намного лет старше того беззаботного, жизнерадостного курсанта. Он ушел на фронт. И в комсомольском билете на груди хранил он извещение о гибели семьи.

Он был назначен командиром разведки. Основное ядро разведки составили шахтеры Донбасса, коммунисты и комсомольцы — Василий Труба, Григорий Вареня, Андрей Приходько, Николай Волков, Ной Гегечкори, Серикбай Байболов, Израиль Водовозов.

Они были совсем непохожи друг на друга. Курносый, светлый, улыбчивый Труба, и широколицый Байболов, и задумчивый, мечтательный Водовозов. Комсомолец-командир спаял их в крепкий и дружный коллектив. Один за всех, все за одного — был их лозунг.

И вот они пошли в бой. Львовского вызвал полковник. Он очень привязался к этому молодому лейтенанту и по-отечески работался его боевым успехам.

— Ну, как, — спросил полковник, — прорветесь в деревню? — В ответе он, впрочем, не сомневался.

Семен Львовский вел в бой своих разведчиков. Под жестоким огнем ворвались они в деревню. Много фашистов выбили гранатами, пулями и штыками. Львовский был в самых опасных местах. Он был ранен. Много раз. В плечо, в ногу, в живот, в грудь, в лицо. Кровь заливалась глаза. Но он не выходил из боя.

Немцы были выбиты из села. Шестнадцать раненых получил Семен Львовский. Шесть пулевых и девять осколочных. Его доставили к полковнику. Окровавленный, умирающий, он поднялся на носилках.

— Товарищ полковник, — чуть слышно сказал он, — ваше приказание выполнено.

Ал. ИСБАХ.
Северо-Западный фронт.
(Правда").

По военному готовиться к весеннему севу!

Ипатовцы, принимайте вызов петровчан!

С совещания передовиков сельского хозяйства Петровского района Колхозы и совхозы Петровского района в 1941 году вырастили более высокий урожай, чем в предыдущем. 21 сельскохозяйственная артель перевыполнила план урожайности, часть из них собрала подсолнуха с каждого гектара в два раза больше намеченного планом.

Но меньше всего вспоминали на своем районном совещании руководители и передовики сельского хозяйства о прошлых успехах. Выступления большинства участников совещания были проникнуты серьезной тревогой за настоящее положение дел. Предстоящий весенний сев потребует максимального напряжения сил, полной боевой готовности колхозов, совхозов и МТС выполнить в срок и на высоком агротехническом уровне все весенне-полевые работы.

— А у нас еще плохо с очисткой и межколхозным обменом семян, — говорили выступающие. — Неудовлетворительно готовим инвентарь, тягло, сбрую, слабо проходит заготовка и вывозка местных удобрений, много недостатков в подготовке кадров. В ряде колхозов до сих пор не закончили обмолот урожая прошлого года.

Передовики отдавали себе полный отчет в том, ка-

кую работу должны проделать в ближайшее время колхозы и совхозы района, чтобы с честью выполнить свою основную задачу в условиях войны — дать фронту и стране еще больше хлеба, мяса и сырья для промышленности. Об этом совещание заявило в своем обращении ко всем колхозникам, колхозницам, рабочим МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства района, об этом сказано и в договоре социалистического соревнования с работниками сельского хозяйства Ипатовского района.

Вызывая ипатовцев на соревнование, петровчане обязались собрать в нынешнем году зерновых в среднем 100 пудов с гектара, подсолнечника — 75 пудов, хлопка — 36 пудов; добиться в среднем на одну фурражную корову 1.400 литров удоя молока, настричь шерсти от мериносовых овец — 5 кгр., от метисов — 4 кгр., обеспечить выход ягнят от 100 маток — 115 голов, от одной свиноматки — 16 деловых пороссят; полностью выполнить государственный план развития животноводства. Петровчане обязались добиться в этом году выработки каждым трактором ЧТЗ и „Дизель“ — 2500 га, СТЗ-НАТИ — 1400, СТЗ — 700 и

„Универсал“ — 500 га. Убрать комбайнами за 18—20 рабочих дней на „Сталинец“ 480 га, „Коммунар“ — 360 га.

Чтобы обеспечить выполнение взятых обязательств, совещание передовиков решило провести максимум агротехнических мероприятий, решительно бороться с бракодельством, повысить трудовую дисциплину, правильно организовать труд в бригадах и звеньях, в срок подготовить квалифицированные кадры, еще шире развернуть социалистическое соревнование между колхозами, бригадами, звеньями и отдельными колхозниками.

Зал совещания передовики покидали с чувством величайшей ответственности за предстоящую работу. Они разъехались в колхозы, совхозы и МТС, ставя перед собой главную цель — работать в 1942 году по-военному, мобилизовать на самоотверженную стахановскую работу всех работников сельского хозяйства района, чтобы выйти победителями в соревновании с ипатовцами, с честью выполнить свой долг перед родиной — дать в 1942 году обилие сельскохозяйственной продукции.

В. Кузенок.
(„Орджоникидзевская правда“).

ПИСЬМА ИЗ КРАСНОЙ АРМИИ

К ПОЛНОЙ ПОБЕДЕ НАД ВРАГОМ

(Ко всем землякам-ипатовцам)

Мы, бойцы и командиры Н-ской части, Бойбет Н. Н., Божко С. Е., Березовский А. З., Юшко Д. П., Коробко П. И., Толстолуцкий В. И., Жаботинский, Вивтоненко, Акименко, Окунев, Клименко и Бондаренко С., до призыва в Красную Армию вместе работали на трудовом фронте. Сейчас мы также вместе, по призыву великого Сталина, защищаем нашу любимую родину от озверелого врага. Мы все клянемся, что будем стойки и непоколебимы в борьбе за освобождение наших

сел и городов, временно захваченных немецко-фашистскими бандитами, и, не щадя своей крови и жизни, беспощадно будем истреблять оккупантов всех до единого.

Мы призываем вас, дорогие земляки, уделить время производительность труда в МТС, колхозах, совхозах, учреждениях и полностью подготовиться к весеннему севу, особенно хорошо завершить ремонт тракторов, комбайнов, сельхозинвентаря.

Наш призыв к вам, женщины —

трактористки, комбайнера района, Минко, Проскуркина, Гиценко, Божко Груня, Топтунова (Ипатовская МТС), Коржова В., Рыжеволова Е., Кочержова Г., Ткаченко Р. (Кевалинская МТС) и другие, — повышайте свои знания и готовьте еще ряд девушек, чтобы заменить мужчин, ушедших на фронт.

Под знаменем Ленина-Сталина, вперед, товарищи-ипатовцы, к полной победе над врагом!

По поручению: Божко, Бойбет, Березовский.

Колхозница сельхозартели „Заветы Ильича“ (Канский район) Е. П. Теряева сдает члену сельской комиссии

Пурсаково валенки, килограмм шерсти и подушку для отправки бойцам действующей армии.

Фото С. Малобицкого.

Фотохроника ТАСС.

ВЫПОЛНЯЙТЕ СВОЙ ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ

(Колхозникам и колхозницам бригады № 2 колхоза „Сталинский путь“, с. Книгино)

Дорогие товарищи! Хочу вам сообщить, что нахожусь в госпитале. Мое здоровье, благодаря хорошему лечению, с каждым днем улучшается. И скоро я сумею опять стать в ряды нашей славной героической Красной Армии, чтобы окончательно уничтожить фашистских гадов.

Обращаюсь ко всем колхозникам и колхозницам моей бригады и прошу помнить, что для быстрейшего разгрома фашистов необходимо для Красной Армии и для всей страны иметь больше хлеба, мяса, сырья. Это значит, что вам надо сейчас хорошо подготовиться к весеннему севу — отремонтировать сельхозинвентарь, подготовить семена и тяг-

ловую силу. Я уверен, что вы с честью выполните все это, как требует военная обстановка. Думаю, что лодырей вы не потеряете в своей среде.

Наша Красная Армия громит врага, и скоро настанет время, когда мы освободим нашу родину от немецко-фашистских извергов и отомстим им за кровь, пролитую нашими людьми, за страдания, за слезы, за горе наших матерей, жен, братьев, сестер, детей.

Я уверен, что и вы, крепко работая в колхозе, выполните свой долг перед родиной.

Привет всем землякам! Красноармеец Петр Федотович Савелов.

БОРИТЕСЬ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Красная Армия наносит гитлеровским бандам сокрушительные удары. Я в рядах РККА защищаю свою родину Москву. Мы отомстим фашистским зверям за издевательства над нашими детьми, материами, женами — полностью уничтожим кровавых извергов. Победа будет за нами. Вы же выполняйте боевое за-

дание нашего вождя и друга товарища Сталина — работайте, не покладая рук, давайте больше сельхозпродуктов для Красной Армии и страны. Ремонтируйте тракторы, сельхозорудия и машины, готовьте семена, сбрую, тягло — боритесь за высокий урожай 1942 года.

Ваш земляк В. П. Неснов.

Накануне 24-й годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии

Подарки воинам Красной Армии

Колхозники колхоза им. Шейко (с. Ипатово) с боль-

шим подъемом встречают всенародный праздник — 24-ю годовщину Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Они отправили в подарок для бойцов Южного фронта от колхоза — 109 посылок, от колхозников — 49 посылок, всего 158 посылок, весом 261 килограмм. Послали 83 штуки кур, 50 кг свинины, сало, булки, орешки, лук, вино.

Лучшими организаторами явились наши колхозницы т. т. Козилуб Зинаида и Авраменко Наталья. Посылки 15 февраля сданы на базу райпотребсоюза.

В. Насыпако.

Желая отблагодарить своих дорогих защитников, которые борются против кровавого фашизма, от-

правляя свою безграничную любовь к родной Красной Армии, труждающиеся городов и сел Красноярского края сдают подарок бойцам всевозможные теплые вещи.



П. С. Челядинов,
заведующий учебной
частью НСШ № 2.

Все 140 пионеров и школьников неполной средней школы № 3 (с. Крестьянское) принимали активное участие в сборе подарков бойцам ко дню 24-й годовщины Красной Армии. В красиво оформленном ящике сдано 11 посылок — булочки, жареное мясо, сало, лук, вино, карандаши, конверты, бумага, табак и т. п., всего 87 кг. Отдельно сданы 37 кг капусты и огурцов.

Дети послали также и несколько теплых вещей: 5 пар теплых носков, две шапки-ушанки, пару перчаток.

Н. И. Сеин,
исполняющий обязанности
директора НСШ № 3.

В течение трех дней на приемный пункт поступило от труждающихся нашего района 2.300 посылок. Все они были 16 февраля погружены для отправки на фронт.

Образцово был организован сбор подарков по Крестьянскому сельсовету. Председатель этого совета тов. Иванова командирована на линию фронта для вручения подарков бойцам.

Поступление посылок продолжается.

В колхозных кассах взаимопомощи

В дни отечественной войны кассы взаимопомощи колхозов призваны выполнять ответственные и почетные задачи — оказывать материальную помощь семьям колхозников, мобилизованных в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию, и гражданам, эвакуированным из прифронтовой полосы. Большинство касс района эти задачи выполняет с честью.

По отчетам работы за 1941 год только по 25 кассам (17 касс отчеты еще не прислали) имелось средств: деньгами — 528.685 руб. и натурой, в денежном выражении, — 80.822 руб., а всего — 609.507 рублей. Израсходовано из них: на помощь нуждающимся семьям колхозников, мобилизованных в РККА, деньгами 17.250 рублей и натурой — 120 центнеров пшеницы. Выдано на по-

купку коров 1.500 рублей. Возвратившемуся с фронта гражданину Вялому Захару оказана помощь в сумме 350 рублей. Кучеровой Прасковье Ивановне, Танской Евдокии Павловне, Пападенковой Вере Гавриловне выдано каждой по 3 центнера пшеницы и по 150 руб. денег и 4-м эвакуированным семьям выдано 350 рублей.

Необходимо отстающим подтянуться до уровня примерных касс и вывести район в передовые районы Орджоникидзевского края по работе касс общественной взаимопомощи колхозов. А это необходимо и вполне возможно.

Стриков,
старший инспектор крайсобеса.

Ответ. редактор Н. П. Бугаев.

БГ 4318 Тип. „Сталинский путь“. с. Ипатово. Зак. 78. Тир. 4000